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Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 23ου Δημοτικού 
Σχολείου Καλλιθέας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή τους από τους/τις μαθητές/μαθήτριες, 
τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στο 
διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, 
αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω 
στο οποίο το Σχολείο μπορεί να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους του.  

 

Λειτουργία του Σχολείου  
I. Διδακτικό ωράριο. Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας 
διαμορφώνεται ως εξής:  
❖ Υποχρεωτικό πρόγραμμα: 

• πρωινή ζώνη: υποδοχή 07.00- 07.15, διάρκεια 7.15-08.00. 

• υποδοχή των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.  

• έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.  

• λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών/-τριών: 13:15 
Η έγκαιρη προσέλευση στο σχολείο όλων είναι παράγοντας που συντελεί στην 

εδραίωση των απαραίτητων κανόνων που πρέπει να διέπουν τη λειτουργία του. 

Ολοήμερο πρόγραμμα (μόνο για τους μαθητές/μαθήτριες του σχολείου που 

συμμετέχουν στο Ολοήμερο)  

• έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20  

• λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.  
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο 
πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα 
αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00.  
 
II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/τριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών/τριών είναι 07.00- 07.15 για όσους έχουν δηλώσει 

συμμετοχή στην πρωινή ζώνη και  08:00 έως 08:15 για τους υπόλοιπους. Η έγκαιρη 

προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των εφημερευόντων 

εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών και 

μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. Για λόγους ασφάλειας των 

μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η είσοδος 

του σχολείου κλείνει στις 8:15. Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, 



υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι 

γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη 

των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου 

προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του 

σχολείου κανένας επισκέπτης. Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται 

χωρίς σοβαρή αιτιολογία με καθυστέρηση (αφού η πόρτα έχει κλείσει) η είσοδός 

του/της στην αίθουσα διδασκαλίας πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση της  

πρώτης ώρας (δηλαδή στις 9:00). Μέχρι εκείνη την ώρα παραμένει στο γραφείο της 

Διευθύντριας. Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν 

τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια και χωρίς συνοδό. Αν παρουσιαστεί ανάγκη 

έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το 

παιδί στο σπίτι του. Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά 

την αποχώρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από 

το Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την 

παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από την είσοδο του 

σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Οι μαθητές/μαθήτριες 

όλων των τάξεων αποχωρούν από την έξοδο της οδού Δημοσθένους, τα τμήματα με 

τον αριθμό 1 από την κόκκινη πόρτα και τα τμήματα με τον αριθμό 2 από την πράσινη 

πόρτα με σειρά ξεκινώντας από τις μεγαλύτερες τάξεις. Κάθε καθυστέρηση στην 

προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των 

μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που 

παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών 

συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας 

ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες 

δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. Όσοι από τους μαθητές και τις 

μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων/κηδεμόνων, έχουν απαραίτητα μαζί 

τους την κάρτα εξόδου (την οποία έχουν προμηθευτεί από το Σχολείο κατόπιν 

κατάθεσης  Υπεύθυνων Δήλωσεων των γονέων/κηδεμόνων τους) και την επιδεικνύουν 

σε καθημερινή βάση. Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο 

να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, είναι απαραίτητο να ενημερώσει 

εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να υπογράψει το έντυπο πρόωρης 

αποχώρησης.  

Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηση  

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 

καθημερινές απουσίες και καταχωρούνται στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η 

ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο 

όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική 

ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν 

κατά τον νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, 

είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των 

τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο.  



II. Σχολικοί χώροι  
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 
περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό 
περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία 
στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και 
εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να 
διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 
σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην 
αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου 
αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και 
παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 
αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη 
συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της 
(ΦΕΚ 5387/Β/26-09-2024). 
 
III. Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, στα 

σημεία εκείνα όπως έχουν καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να μειώνεται η πιθανότητα 

ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας έχουν οριστεί από τους/τις εκπαιδευτικούς 

προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών/μαθητριών. Δεν επιτρέπεται η 

παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες του σχολείου. Το διάλειμμα 

είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (π.χ. φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές και οι 

μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή 

δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που 

βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας 

ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές 

και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Μόλις χτυπήσει το 

κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους προκαθορισμένους 

χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη και ανεβαίνουν στην τάξη τους ή παραμένουν 

στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.  

IV. Σχολική εργασία 

Οι μαθητές/μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 

μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι είναι 

απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το 

σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης 

σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι 

κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην 

τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, 

να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, 

επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. 

Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα 

ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν 

διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του 



προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει 

κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.  

V. Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο 
της τάξης, τη Διευθύντρια και την Υποδιευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 
οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν 
επιτρέπονται. Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να 
μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι 
πολίτες. Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να ακολουθούν τους κανόνες που διέπουν τη 
σχολική ζωή, όπως αυτοί ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία και τον Εσωτερικό 
Κανονισμό Λειτουργίας του Σχολείου. Κάθε πράξη ή παράλειψη που έρχεται σε 
αντίθεση με αυτά αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται με 
παιδαγωγικά μέσα. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται 
με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού 
του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 
ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες 
διατάξεις. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη 
αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η 
στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλημένη. 
Από την προηγούμενη σχολική χρονιά το Υπουργείο Παιδείας έχει θέσει σε εφαρμογή  
την ηλεκτρονική πλατφόρμα stop-bullying.gov.gr, στην οποία υπάρχει η δυνατότητα 
να γίνονται επώνυμες και τεκμηριωμένες αναφορές για περιστατικά σχολικού 
εκφοβισμού.  
 

VI. Γενικοί κανονισμοί/αρχές  

Για την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου ισχύουν οι ακόλουθοι κανονισμοί: 

• Κατά την διάρκεια του μαθήματος η έξοδος των μαθητών/μαθητριών από τις 

αίθουσες επιτρέπεται μόνον για σοβαρούς λόγους.   

• Ο ανελκυστήρας του σχολείου χρησιμοποιείται αποκλειστικά από άτομα που 

αντιμετωπίζουν σοβαρά κινητικά προβλήματα που τους εμποδίζουν στην ασφαλή 

τους μετακίνηση στα κλιμακοστάσια συνοδευόμενα από προσωπικό του σχολείου. 

• Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο δικό τους αθλητικό 

υλικό ούτε και να χρησιμοποιούν δικό τους αθλητικό υλικό κατά την ώρα των 

διαλειμμάτων. Τα παιχνίδια με μπάλες επιτρέπονται μόνο στο μάθημα της Φυσικής 

Αγωγής με αθλητικό υλικό που παρέχει το σχολείο.   

• Σύμφωνα με τη νομοθεσία απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων και κάθε 

συσκευής καταγραφής και αναπαραγωγής εικόνων και ήχου. Η απαγόρευση 

αφορά όλους τους χώρους του σχολείου. Στην περίπτωση εντοπισμού 

μαθητή/μαθήτριας με κινητό τηλέφωνο ή άλλης συσκευής καταγραφής και 

αναπαραγωγής εικόνων και ήχου αυτά θα αφαιρούνται και θα παραδίδονται στους 

γονείς/κηδεμόνες τους. Σε περίπτωση που η παράβαση επαναληφθεί ο Σύλλογος 

των Διδασκόντων/Διδασκουσών θα επιληφθεί όλων των παιδαγωγικών μέτρων και 

των απαραίτητων ενεργειών παιδαγωγικού χαρακτήρα για την αντιμετώπιση του 

φαινομένου.   



• Οι μαθητές/μαθήτριες προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις/διαφωνίες με διάλογο, 

ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα:  

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.  

2. Απευθύνονται στον εφημερεύων/ουσα δάσκαλο/α ή/και στον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό τμήματος.  

3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια.  

Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα 

παραπάνω βήματα.  

• Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια.  

• Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων 

του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.  

 

Οι Γονείς και Κηδεμόνες  

• Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. Οι πολλές και αδικαιολόγητες 

απουσίες διέπονται στο Δημοτικό Σχολείο από νομοθετικές διατάξεις. 

• Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά 

(ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων), καθώς και το ηλεκτρονικό τους 

ταχυδρομείο, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

• Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 

Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 

αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.  

• Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές 

εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 

κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 

συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος 

που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη 

του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς 

το Σχολείο και τον Εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες 

απευθύνονται πρώτα στον δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν 

υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στη Διευθύντρια του 

Σχολείου.  

ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντωνπάντα μετά τη λήξη του 

διδακτικού ωραρίου (13.15).  



• Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα 

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

• Μια φορά τουλάχιστον τον μήνα σε προκαθορισμένη από τους εκπαιδευτικούς 

του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο 

των μαθητών/μαθητριών. 

• Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 

συνάντηση  

• Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.  

• Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – 

σπουδών.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στον σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και κατά τη 

διάρκεια της παραμονής τους συνοδεύονται από εκπαιδευτικούς. Η συμπεριφορά τους 

οφείλουν να είναι ανάλογη του χώρου στον οποίο βρίσκονται και δε νομιμοποιούνται 

να απευθύνονται σε ανήλικους ( Άρθρο 33 του νόμου 5090/2024 – ΦΕΚ Α 30/23-2-2024). 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα 

ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους (e-mail), τις 

οποίες οφείλουν να επισκέπτονται τακτικά για να ενημερώνονται για τα θέματα του 

Σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει να είναι άμεσα 

διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις.  

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας 
σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για 
αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση 
συνεργασία με τη Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με 
τον Πρόεδρο της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής του Δήμου.  
 
IV. Σχολικό Συμβούλιο  
Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν 

εκπρόσωποι του Συλλόγου Διδασκόντων, του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και της 

τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο 

λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην 

υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και 

σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους/ Αντιμετώπιση 

έκτακτων αναγκών  

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί 

σχέδιο διαφυγής («Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του σεισμικού 

κινδύνου», καθώς και «Εσωτερικός Κανονισμός Σχολικής Μονάδας (Δ.Α.Ι.) και 

Μνημόνιο Ενεργειών για τη Διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, 

τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών») και πραγματοποιούνται 



ασκήσεις ετοιμότητας. Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το 

σχολείο μόνοι τους αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. 

 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό, 
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, σύμφωνα με 
τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

 

Σεπτέμβριος 2024 

 

 



 


